
15. szám XII. évfolyam. 

Előfizetési dijak: 
egész évre 4 frt, fél évre 
2árt; községi jegyzőknek 
és tanitóknak egész évre 

3 frt. 
Magán hírdetések dija : 

Háromszor hasábozott gar- 
mond sorért 5 kr; bélyeg- 
dij minden beiktatásért 

30 kr. 

Mivatalos hirdetések dija: 

nEgyszeri közlésért tekintet 

nélkül a szöveg nagysá- 

ára, bélyegdijjal, nyugta- 
lyeggel és támlappal 

együtt 8 frt. 

Nyilttér-soronként 30 kr. 
többszöri hirdetésnél ked- 
vezmények nyujtatnak. 

városháztér) keletre és délkeletre fekvő 

területét valamint az alszegnek kilo- 
Állami iskola. 

Bevégzett tényként örömmel kons- 

tatálhatjuk, hogy községi iskolánkat 

áz állam átveszi s elhatározta a köz- 

oktatási miniszter, hogy 25,000 fo- 

rint költséggel, városunk némi 

hozzájárulása mellett, a kor kivánal- 

mainak megfelelő és diszes iskolát 

fog épittetni. 
A hely, hova az uj állami iskola 

épitendő lesz, még véglegesen megál- 

lapitva nincs, de szó van róla, hogy 

a város az épitkezésre az ugynevezett 

kis 

régi kórház telket engedje át s sze- 

rezze meg hozzá - mert az magá 

ban a tervhez kivánt utcai szélesség- 

gel nem bir — a timár társulatnak 

ezzel szomszédos telkét, melyen most 

e társulatnak áruló helye van. 

Nem tudjuk eléggé helyteleniteni 

városunk épitkezési tervtelenségét, 

mely minden egyes ujabb épületnél 

a késő megbánást vonta maga után. 

Helytelennek tartjuk az olyan kap- 

kodó irányzatot, melynek eredménye- 

ként városunk egyik legértékesebb s 

legnyiltabb fekvésü telekszegletét egy 

habár tetszetős külsejü, de nem oda 

való épütettel, egy gözfürdővel fog- 

lalta el, melyet lehetett volna épiteni 

ha a viznyerhetés szempontját 

nem is vesszük birálatunk sulyosbbá 

tételére alkalmazásba – más kevésbé 

értékes, talán félreesőbb helyre, a hol 

azonban céljának épen ugy megfelelt 

volna, mint megfelel a jelenlegi he- 

lyén. 
Aztánoépitettünk egy sorboltot a 

piacra, a mely ha sik téren, emelke- 

dés nélküli területen állittatik fel a 

készitett terv szerint, teljesen bevált 

volna egy haladni vágyó szerény ren- 

dezett tanácsu város igényeinek, de 

mert a tervet készitő megboldogult 

mérnök nem vette figyelembe a te- 

repviszonyokat, még az épités közben 

történt módosítások után is olyan ne- 

vettető hatással van a szemlélőre, 

mintha bele akarták volna taszitani a 

sem 

resni helyet az állami iskolának, 

nem akarjuk azt, hogy a 

hegybe. Egyik vége magasan lépcsők- 
kel, másik vége lenn a terület emel- 
kedése folytán a földben. 

Az ilyen épitkezésektől kivánjuk 
városunkat továbbra megőrizni, mi- 

kor felemeljük szavunkat az állami 

iskola hova épitésének kérdésében. 

Városunknak szüksége van, hogy 

minden középitménnyel – mert hi- 

szen ugy is nagyon kevés ez – di- 

szitsük városunkat. Előtérbe láthatóvá 

kell tenni minden középületet, mely 

némi diszt és a magánosoknak irányt, 

izlést ad, nem pedig eldugni mel 

lék uteákba, hogy az előkelőbb be- 

irozná, kifizetné magát és idővel 

TÁRSADALMI HETILAP. 

Megjelenik minden csütörtökön. 

vesszük a városnak, a piactól (régi 

méterekkel mérhető hosszu vonalát, 

kitünik, hogy az iskola elhelyezésére 

más vonal objective tekintve 

jöhet, mint az államutnak 

Bem-térig huzódó vonala mellett fekvő 

telkek, melyek az egész város lakosai- 

nak legkönnyebben hozzá férhető he- 

lyen vannak. 

Csak ezen vonalon kell tehát ke- 

ha 

idejükben mindegyre megraboltassa- 

nak. 

A jelzett vonalon két helyet me- 

rünk ajánlani és pedig tekintetbe véve, 

hogy a város költséges telekvásárlásba 

bajosan mehetne bele, mind a kettő 

olyan, mely ma is a város tulajdonát 

képezi. 

Az egyik, melyet első sorban tar- 

tunk legcélszerübbnek, a városi ven- 

déglő helye, mely legcentralisabb és 

igy a gyermekeknek leginkább hozzá- 

férhető. Ha az iskola e helyre épittet- 

nék, igaz, hogy a város elesnék a 

mai vendéglőnek évi 800.-1000 frt 

bérétől, ugyde a közkivánalom már 

evidenssé teszi egy modern városi ven- 

déglő épitését, a melyet pár évig ha- 

logatni lehet ugyan, de a végtelen- 

ségig elodázni nem és akkor midőn 

a város uj vendéglő épitését, vagy 

csetleg még egy szintén kivánatos uj 

városház épitését is el fogja határozni, 

a vendéglőt felépitteti akár a Bem- 

tér mellett, a gözfürdő és gr. kath. 

termplom közt, az előtte 

torna beboltozásával, adva ez által a 

Bem-térnek uj diszt, akár pedig e 

helyre az uj városházát ha épitené a 

város, akkor a vendéglőnek még al- 

kalmasabb helye maradna a jelenlegi 

városház helyén. 

Megjegyezni kivánjuk, hogy ezen 

városház és vendéglő épités a mai 

l alacsony kamatláb mellett egy törlesz- 

téses kölcsön igénybe vételével rente- 
te- 

kintélyes törzsvagyon szaporulatot 

létesitene a városnak. 

A másik szintén eléggé alkalmas 

s hozzáférhető hely egy állami iskola 

részére a városház teleknek a gőz- 

fürdő és gr. kath. templom közötti 

része. E helyen egy diszes épület na- 

gyon emelné a várost, annak legszeb- 

bik terét, és a mellett, hogy a fentebb 

megjelölt centralis vonalrészek közvet- 

len szomszédságában van és igy a 

gyermekeknek iskolába járhatása szem- 

lyeken aztán hitvány deszkakerités és pontjából a legalkalmasabbak közé so- 

helyet. 
Ez egy, az esztétika kivánsága. 

Iskolát épiteni félreeső helyen, hogy 

a gyermekeknek kevésbbé hozzáférhető 

legyen, oly minden birálaton alól álló 

dolog lenne, a miről tovább beszélni 

sem érdemes. Már pedig ha tekintetbe 

rongy vályogépületek foglalják el a 
hogy a város egy olyan 

jövedelmet egyáltalában nem 

rozható, meg van az a másik előnye 
területét 

adná oda az iskola céljaira, mely ma 
ad és 

igy gazdasági szempontból is legin- 
kább elfogadható. 

Két kifogást lehetne a mindenben 

ellenkezők részéről e hely ellenében 

szóba 
a 

buza-piactól a régi városház-téren a 

gyermekek 
a félreecső iskolába való járással drága 

vonult csa- 

felhozni, mely azonban egyik sem jö- 

het megfontolás után számitásba. Az 

egyik az, hogy – a mint a gözfür- 

dőnél történt épitkezésnél kiderült - 

a talaj televényes természeténél fogva 

mélyebb és költségesebb alapozásra 

volna szükség, mint valamely más 

kedvezőbb talajnál az szükséges. Ez a 

kifogás igaz és bizonnyal pár száz, 

avagy egy ezer frttal költségesebb 

alap is kivántatnék, mint például 

a városi vendéglő helyén, de hogy 

egy ilyen harmadrendü kérdésen dől- 

jön el az, hogy egy intézmény száza- 

dokra megfelelő helyen állittassék-e 

fel, az mindenesetre szük látkörüséget 

mutatna. Hiszen ez az alapozási költ- 

ségtöbblet mindig akadály lesz bár- 

miféle célu épületet akar a város e 

helyre épiteni, de abból, ugy hisszük, 

nem szabad azt a következtetést vonni 

le, hogy tehát oda, a város egyik 

legszebb helyére ne épitsünk soha 

semmit. Azt a csekély költségtöbble- 

tet a városnak saját érdekében fedezni 

kell és ez áldozatot rideg számi- 

tás szerint beszélve is - behozza az, 

hogy egy jövedelmet nem nyujtó hely 

lett hasznositva. 

Aztán ez a kifogás, ha figyelembe 

vehető kifogást képezne is, még sok- 

kal inkább áll ama teleknél, melyre 

épittetni szándékoltatik az állami is- 

kola, t. i. a régi kórházteleknél. Ez a 

telek a gr. kath. templomnál még 

alantabb fekvésü és épitésre alkal- 

matlanabb talaj, mely mellett még az 

elvonuló vizlejáró minden esés nélkül 

a lefolyó vizet elszélesiti, elárasztja 

és a talajt mélyen átnedvesiti. Ha 

félni lehet az alapozás magasabb költ- 

ségeitől, itt sokkal inkább lehet félni, 

mint akármely proponált helynél. 

A másik kifogás ethicai szinezet- 

tel látszik birni, hogy t. i. gőzfürdő 

mellett nincs helye iskolának. E ki- 

fogásra egyrészt azt mondjuk, hogy 

ama fürdő a mai tapintatos és az er- 

kölcsi szempontokat még talán pe- 

dánsnak is nevezhető figyelemmel be- 

tartó kezelés mellett egyátalában nem 

jöhet olyan beszámitás alá, hogy az 

és az iskola szomszédok ne lehetné- 

nek. Ha volna az egy nyilvános ház, 

avagy csak egy korcsma is, mi vol- 

nánk, a kik ez okból elleneznök, hogy 

az, mint ilyen, az iskola mellett to- 

vább is fenntartassék, de igy, mint- 
egy erkölcsi tekintetben kifogás alá 
nem jöhető fürdő maradhat ott ad- 
dig, a mig más okokból a város on- 

nan el nem belyezi. Az sem a tani- 

tást zajjal nem zavarja meg, sem a 

gyermekek erkölcsi fejlődésére más 

hatást nem fog gyakorolni, mint a 

vágyódást a tisztaságra. Ez pedig 

nem szól ellene. 

Óva intjük a város képviseletét, 

hogy ott,hol századokra való alkotás 

készül, kicsinyes takarékoskodást ne 

gyakoroljon s bárha nagyobb 

dozattal is, igyekezzék az állami iskola 

céljára minden kivánalomnak megfe- 

lelő helyet ajánlani fel, avagy sze- 

A lap szellemi részét illető 

levelek a szerkesztőséghez, 

pénz küldemények és hir- 

detések a kiadóhivatalhoz 

cimezendők. 

Kéziratok nem adatnak 

vissza. 

Bérmentetlen levelek csak 

ismert kéztől fogadtatnak el. 

rezni meg, mert az olyan rendszer 

nélkül való épitkezés, mint a milyet 

jeleztünk, a következő nemzedéknek 

méltó elitélését vonja maga után. 

(n) 

Tisztviselők fizetésemelése. 

Sz. Somlyó, 1894. ápr. 12. 

Ma érdeke- közgyülése lesz városunk 

képviselő testün tének. 

A tárgysorozat sok érdekes pontja 

között azonban, melyek a városatyák ál- 

tali elintézésére várnak, bizonyára a leg- 

tartalmasabb megbeszélést, evolválást igé- 

nyel az a pont, mely a tisztviselők fize- 

tésemeléséről szól. 
Ezzel a kérdéssel ugy vagyunk, mint 

a regebeli hétfejü sárkánynyal: a hány- 

szor nyakát szegjük, minden kihulló csepp 

véréből ugyanannyi sárkány születik meg. 

A fizetésjavitás kérdésének elodázása ed- 

dig egy rakás segélyezés, fizetési előleg, 

jutalomdij, s más ilyen cimü kérelemnek 

lett bő kútforrása, melyek elől aztán a 

képviselet sem zárkózhatott el ridegen, 

mert be kellett látnia mindannyiszor, hogy 

a tisztviselői fizetés oly nyomoruságos, 

hogy abból megélni a mai viszonyok kö- 

zött még a legszerényebb igények mel- 

lett is lehetetlen. 
Hogy a képviselet a fizetésemelés- 

nek szükségét látja, azt mi sem bizonyitja 

fényesebben, mint azon határozat, mely- 

lyel pár hónappal ezelőtt kiküldött egy 

bizottságot annak szabályozása, uj szabály- 

rendelet alkotása és véleményes jelenté- 

sének megtétele végett. 
Ez a bizottság munkálatát elkészi- 

tette, annak tárgyalása egyizben napi- 

rendre is kivolt tüzve, de az 1886. évi 

XXII. t.-c. 110. §-ának azon intézkedése, 

mely szerint hasonlé esetben a képviselet 

összes tagjainak általános többsége dönt- 

het csak, utját vágta annak, hogy a ja- 

vaslat tárgyalás alá vétessék, mivel a 

képviselet tagjai kevés számmal jelentek 

meg a közgyülésen. 
E lapok hasábjain már nem egyszer 

hangot adtunk ez ominosus ügyben, s igy 

álláspontunk nem lehet ismeretlen a kö- 

zönség és a képviselet tagjai előtt. S ugy 

hisszük, bátran kimondhatjuk, hogy véle- 

ményünkkel nemesak nem álluuk egyedül, 

de sőt a képviselet nagy többsége és ér- 

telmisége ugyanazon álláspontra helyez- 

kedett, melyen mi állunk. 
Honnan hát az, hogy a tisztviselői 

fizetések rendezése évek óta halogatás 

tárgyát képezi o Honnan van az, hogy 

mig maga az állam, a vármegyék és te- 

kintélyesebb városok sietnek hivatalno- 

kaik sorsát s azoknak kellő jövedelmet 

és azzal a tisztességes megélhetést bizto- 

sitani, mi csak a tizenkettedik órában 

szántuk el magunkat erre a lépésre? 

Nincs-é a városnak elég jövedelme, 

melyből a nagyobb kiadást fedezni tudná ? 

Dehogy! Hiszen csak elő kell ven- 

nünk a vármegyei alispánnak 1893. évi 

tavaszi közgyülési jelentését s mit látunk ? 

A mig Zilah városa 40, Kraszna nagy- 

község 45, Tasnád nagyközség 28, Zsibó 

44, Szilágy-Cseh 29 ", s folyton emel- 

kedő pótadóval tartja fenn magát, s a 

vármegyében a legutolsó kis község is 

pótadóval küzködik, addig Szilágy-Som: 

lyó városa felesleggel zárja le évi 

költségvetését. 

Hova tesszük hat a pénzünket? 

Épitettünk egy sorboltot, gőzfürdőt ; 
de mindezeket polgármesterünk oly körül- 

tekintéssel, annyi leleményességgel sze- 

rezte meg nekünk, hogy a város ugyszól- 

ván alig van általuk megterhelve. 



Nincs máskép, mint annyira közönyös 
előttünk a város tisztviselőinek sorsa, 
hogy ezzel a kérdéssel foglalkozni talán 
érdemesnek sem tartjuk ? 

Ez olyan vád volna, melyet magunk- 
ról elháritani becsületbeli kötelesség ! 

Gondoljuk meg, hogy azok a fizeté- 
sek melyek évekkel ezelőtt a ,jó világ- 
ban« s akkor is a legmérsékeltebb 

módon lettek megállapitva, máma, midőn 
a megélhetés annyira megnehezült, midőn 
elvégre megvárjuk a város tisztviselőitől 
azt, hogy az emberek társaságában forog- 
janak, tisztességesen ruházkodjanak, részt 
vegyenek állásaiknak megfelelő arányban 
minden társadalmi mozgalomban, sőt azo- 
kat anyagilag is támogassák, s mindezek 
mellett tiszta kezet és becsületességet is 
várunk tőlük: vajjon nem nevetségesen 
csekélyek-é? 

Gondoljuk meg, hogy a város becsü- 
lete követeli, hogy hivatalnokaink leg 
alább is oly fizetést élvezzenek, melyek a 
tisztességes önfentartásra elegendők, s 
őket a folytonos anyagi gondoktól, a be- 
következhető szükségtől megmentsék, s 
nekik a tisztességes megélhetést bizto- 
sitsák. 

Ma lesz a napja annak, – ha ugyan 
a városatyák a törvényben előirt szám- 
ban megjelennének, - mikor a képvise- 
letnek egy régi mulasztást helyrehozni 
módjában álland. 

Számoljunk le az ósdi felfogással, 
mely gőggel dobta oda a fizetésért folya- 
modó ttsztviselőnek: „mondjon le," 
mert az nem méltó egv olyan testülethez, 
mely a város értelmisé ének créme-jét 
foglalja magában; – mert a sebet nem 
lehet otromba ütésekkel meggyógyitani, 
arra gyógyszer kell, hogy el ne mérge- 
sedjék, s az ilyen szükkeblüséggel többet 
ártunk a közügynek, mint sem gondolnánk. 

Ez végre is már nem egy ember alá- 
zatos könyörgése, hanem egy tisztességes 
osztálynak jogos követelése, melyet meg- 
tagadni rátionalitás szempontjából sem 
lehet. De nem lehet azt megtagadni még 
a humanitás szempontából sem. Csak a 
lelketlenség és az önmagával eltelt, saját 
jó módjában elbizakodott szükkeblüség 
emelhet szót azon javaslat ellen, mely 
— mondjuk ki őszintén - tudomásunk 
szerint nagyon-nagyon fösvényen 
irányozta elő ezuttal is a tisztviselők fize- 
tésének emelését, a mint arról a képvise- 
let tagjai az előterjesztett javaslatból, 
vagy ma, vagy a törvényszerinti 15 nap 
mulva összehivandó közgyülésen meggyő- 
ződni fognak. 

De akár most, akár a jövőben hatá- 
rozzon e kérdésben a képviseleti közgyü- 
lés, nagyon sajnálnók, ha az elől, mint 
valami fenyegető ellenség elől ismét ki- 
térne, mert őszintén ónajtanók, hogy bár 
a fennebb elmondott hasonlatunkra találna 
e mondás: „omne simili elaudicat,* 
de erős meggyőződésünk, hogy e fontos 
kérdésnek elmellőzése, szükkeblüségből, 
rosszindulatból, avagy önzésből eredő el- 
odázása a regebeli sárkány lemetszett fe- 
jének kiömlő vérét fogja emlékünkbe 
idézni, s a mit a fizetésjavitás kérdésének 
halogatásával megmenteni vélünk, bőven 
ráfizetünk arra más uton, vagy magya- 
rán: a mit beveszünk a réven, elvesztjük 
a vámon. B. 

Városi közgyülés. 

Szilágy-Somlyó város képviselő testü- 
lete folyó évi ápril hó 12-én, esetleg követ- 
kező napjain is a városház tanácstermében 
d. e. 9 órakor kezdve ren des közgyülést 
tart. 

A közgyülés tárgyai: 

1) Polgármester jelentése Kossuth La- 
jos hamvainak Budapesten f. é. ápril 1.én 
eltemetési gyászszertartásán a küldöttség 
részvétele és eljárásáról. 

2) A nemzetközi közegészségi bizottság 
felhivása. 

3) Bizottsági jelentés az óvoda-féle 
piaci bolt árverés utjáni bérbe adásáról. 

: 4) Ugyanaz a városház alatti bolt bér- 
beadásáról. 
S5) Ugyanaz a vadászati jog bérbendá- 

sára vonatkozólag. 
6) Grieger György v. állatorvos lemon- 

dása. 
7) A pénzügyi bizottság jelentése a 

városi házi pénztár számadása megvizsgálá- 
sáról. 

8) Ugyanannak jelentése a v. szegény- 
alap számadása megvizsgálásáról. 

9) Ugyanannak a v. gyámpénztári szá- 
madás megvizsgálásáról jelentése. 

10) Polgármester jelentése a v. 
tárak megvizsgálásáról. 

11) Polgármester előterjesztése az ál- 

pénz- 

mutatásáról. 

lam által épitendő iskolahelyiségnek a hely- 

beli 
izánt. 

12) Bizottsági jelentés a tisztviselő és 
kezelő személyzet fizetésének emelése tár- 
gyában alakitott szabályrendelet tervezet be- 

timár ipartársulattól megvásárlása 

183) A Báthory féle vár vételárában 
esedékessé vált első részlet 875 frt kifizetése 
iránti intézkedés. 

14) A városi kórház berendezésére vo- 
natkozó bizottsági jelentés, költségvetés és 
szabályrendelet. 

15) Bizottsági jelentés a v. gőzfűrdő 
bérbeadásához árverési feltételekkel. 

16) Szénásy Miklós és több érdektársa 
kérelme a vadászati körből a szőlőterületnek 
kizárása iránt. 

17) Virág Lajos v. 
segélyezés irápt. 

18) Dr. Láng Jakab bejentése, melyben 
virilis képviselői jogáról az 1894. évre le- 
mond. 

19) Faragó Sándor hasonló bejelentése. 
20) Dr. Kálmán Ignátz hasonló beje- 

lentése. 

21) A sz.somlyói ipariskolai bizottság 
kérelme egy bizottsági tag választása és az 
ipariskola berendezésére vonatkozó intézke 
dések megtétele iránt. 

22) Városi kerülők kérelme segélyezés 
iránt. 

283) Szabó Károly 
kérelme segélyezés iránt. 

főjegyző kérelme 

kórházi felügyelő 

Ezredéves kiállitás. 

Az 1896-iki ezredéves kiállitás szerve. 
zési előmunkálatait lényegükben befejez- 
ték és most már a tulajdonképeni kiálli- 
tási munkák időszaka kezdődik. Az orszá 
gos bizottság és a csoportbizottságok meg- 
állapitották a kiállitás mindegyik osztá- 
lyának programmját és kereteit; sok me- 
rész ujitó eszmét fogadtak el, nagyratörő 
célokat tüztek ki. A kiállitás ügyeit in- 
téző kormányférfiak nem riadtak vissza 
semmi költségtől, hogy ugy az egész ki- 
állitási terület, mint az egyes kiállitási 
épületek méltó szinhelyei legyenek az or- 
szágos évezredi versenynek, a megvalósi- 
tandó nagy eszméknek. A tavaszi idő 
beálltával száz meg száz munkás kéz jön 
mozgásba, hogy a városligetet átalakitsák 
az ezredéves kiállitás szinhelyévé, a hol 
azután föl lehet épiteni a csarnokokat, a 
melyek a nemzeti munka remekeit befo- 
gadják majd. Végül a kiállitási igazgató- 
ság szétküldte már a bejelentési ivek tiz- 
ezreit és minden városban, minden me- 
gyében müködnek már a közegek, a kik 
az egyes kiállitóknak megadják a szük- 
séges utbaigazitásokat. Most a nemzet 
munkásain a sor, hogy a kijelölt, kitüzött 
kereteket betöltsék tehetségük és szorgal- 
muk eredményeivel, hogy bejelentsék az 
ész és a kéz remekeit, melyek bemutatá- 
sával tanusitani fogják, hogy ezer év 
multával a müveltség milyen magas fo- 
kára emelkedett a nemzet, az ős termelés, 
az ipar, a kulturalis haladás minő alkotá- 
sai és vivmányai biztositják a magyar 
államnak a második évezredet. 

A legutóbbi hetek eseményei elte- 
relték az ország figyelmét az 18090-iki 
ezredéves kiállitástól. De ez az idő nem 
veszett kárba. A nemzeti lelkesedés ha. 
talmas megnyilvánulása fölkeltette az 
egész müvelt világ érdeklődését és a 
nemzet minden fia most még inkább meg- 
fogja ragadni az alkalmat, mely 1896-ban 
kinálkozni fog arra, hogy a világgal meg- 
ismertessük a most megnyilatkozott er- 
kölcsi erőnek szellemi és anyagi hatalmi 
eszközeit is. Az időpont most a legkedve- 
zőbb. 

Most, mikor az egész magyar nemzet 
anynyira egynek érezte magát, most gon- 
doljon mindegyikünk arra, hogy a mille- 
nium ünnepén mivel fog a maga részéről 
hozzájárulni ahhoz, miszerint a nemzeti 
próbatétel a nagyszabásu kerethez, a ki- 
tüzött célhoz, az évezredenként csak egy- 
szer ismétlődő alkalomhoz méltó legyen. 

s már most szükséges hogy mindegyik 
kiállitó jelentkezzék; mert igy egyrészt 
a kiállitóknak kellő idejük marad, hogy 
a kerületi bizottságoktól utbaigazitást 
kérjenek és a bejelentett tárgyak kivite- 
lére megfelelő gondot forditsanak, más- 
részt pedig a rendezéssel megbizott köze- 
gek gondoskodhatnak arról, hogy az ideje- 
korán bejelentett kiállitási tárgyak kellő- 
leg érvényesüljenek és a nemzeti munka 
millió remeke harmonikusan rendezett, 
minden részletében gondosan egybeillesz- 
tett egészet képezzen. 

Itt-ott rebesgetnek kószahireket a ki- 
állitás esetleges eladózásáról. A leghatáro- 
zottabban állithatjuk, hogy ezeknek a 
mende-mondáknak semmi alapjuk sincs. 
Teknikai szempontból semmi ok sincs a 

hölgyek által irt emléksorokat tartalmaz. 

pádot, ki a 

dül csak a kiadások növelését eredmé- 
nyezné. Egyesek bizonyos nagyszabásu 
közmunkák befejeztétől akarnák függővé 
tenni a kiállitás megtartásának idejét. Ez 
képtelen kivánság; mert a hatalmasan 
haladó Magyarországban most már min- 
dig fognak nagy közmunkák folyni; de 
a magyar állam megalkotásának ezredik 
évfordulója, ugy a mint a köztudalom azt 
megállapitotta: olyan mozzanat, a mely- 
hez képest még a legnagyobb szabásu 
közmunka is elenyészik. 

Tehát itt az ideje, hogy a nemzeti 
munka összes képviselői az alkalmat, a 
hol a hazafias felbuzdulást évezredre 
szóló alkotásban megtestesithetik, siesse- 
nek megragadni és az 1896-iki milleniumi 
kiállitáson bemutatandó remekeiket, az 
illetékes közegeknél bejelenteni tovább 
ne késsenek. 

Felhivás a magyar höl- 

gyekhez. 

A Kossuth gyásznapok egy impozáns 
és a maga nemében páratlan emlékét 
szándékozom hazánk nemes érzésü hölgye- 
inek közremüködésével létesiteni, oly 
emlékkönyvet szerkesztek, mely Rutt- 
kayné-Kossuth Lujzának ajánlva, magyar 

Felkérem ez uton mindazon lelkes 
honleányokat, kik e könyv tartalmához 
egy két sorral hozzájárulni szándékoznak, 
hogy a (lehetőleg rövid) kéziratot e hó 
30-ig a ,Szinészeti Közlöny" szerkesztősé- 
gének cimére (Budapest, VII. nagydiófa-u. 
3.) megküldeni kegyeskedjenek. 

Ez emlékkönyvvel két igen szép és 
nemes cél lesz elérve: kifejezzük ragasz- 
kodásunkat, tiszteletünket Kossuth Lujza 
előtt, s maradando emléket al- 
kotva a Kossuth eszmék bibli- 
áját szerkesztjük meg, melyből 
lelkesülve olvassa a legkésőbb utókor is, 
mint gondolkodtak és mit éreztek a ma- 
gyar nők Kossuth Lajos halála alkal- 
mával. 

Meggyőződésem, hogy miután az ösz- 
szes érzések közül a bánat legjobban ké- 
pes benünket egyesiteni, e könyv igen 
sok magyar hölgy szellemi találkozója 
lesz, s ezért kézirataik mielőbbi beküldé. 
sére ismételten felkérem. 

Az emlékkönyv jövedelmének egy 
része ,A magyar hölgyek Kossuth La 
jos egyesületet alaptőkéjéhez lesz csalolva. 

Budapest, 1894. április hóban. 

Ilosvai Hugó 
a „Szinészeti Közlönye szerkesztője. 

Szinészet. 

„Rip van Winkle" dperette előadása 
nyitotta meg az elmult hét müsorát, a 
cimszerepben Pintér István mutatta be 
magát. Az ujounan szerződtetett barito- 
nistának hangja kellemes, megnyerő, já- 
téka azonban több kivánni valót hagyott 
hátra. Csudálatos, hogy szerepének leg- 
nehezebb része, midőn 20 évi távollét 
után ismét haza tér, legjobban sikerült- 
nek mondható. 

D. Vlád Gizella a nála már megszo 
kott kedvességgel játszott és énekelt. 
Deák mint Derrik polgármester kitünő 
alakitást mutatott be. Dicséretet érdemel 
Kompolti az idősb és ifj. Nick fogadós 
szerepében produkált játékáért. 

Pénteken a „Sárga csikó", Csepreghi 
kitünő népszinmüve adatott. Az előadás 
egyike volt a legsikerültebbeknek és e 
sikerben nem kis rész illeti Sárközi Ár- 

Bakaj András szerepében 
igazán kitünően állitotta elénk a bün 
tudatával küzdő, de már jó utra tért 
ember lelki küzdelmeit. Hasonlóképen 
dicséretet érdemel Latabárné a Peti, Zol- 
tán Olga az Erzsike szerepében. 

Szombaton D. Vlád Gizella jutalom- 
játékául a ,Czigánybáró bájos ze- 
néjü operette került szinre, közepes számu 
közönség előtt. A jutalmazott Saffi szere- 
pében csillogtatta üde, kellemes hangját, 
s ugy sikerült énekszámaival, mint per 
fekt játékával sok tapsot aratott. Zoltán 
Olga (Arzena) csinosan énekelt. Havasi 
Szidónia (Czipra) eltekintve attól, hogy 
semmiképen sem tudtuk cigányasszony- 
nak nézni, ügyesen játszott, s különösen 
kellemes alt hangjával lepett meg. A 
ferfiszereplők közül Bálog (gróf Carnero) 
és Pintér (Gábor diák) váltak ki. 

Vasárnap „Az asszony verve. 

jót cimü ujdonságot adta a szintársulat. 
Az előadás sikerét D. Vlád Gizella 

kiállitás elodázására, mert az egyes-egye- közbejött rekedtsége teljesen meghiusitotta, 

a mennyiben e miatt a darabban előfor 
duló több csinos dal elmaradt, s a többi 
szereplőkön is meglátszott a nyomott han- 
gulat. 

A mennyire az előadásból kivehet- 
tük, ezen ujdonság sem áll magasabb 
szinvonalon az ugynevezett „tucat dara- 
boknál. 

Hétfőn a „Bolondok háza" került 
szinre. E bohózatban a helyzet komikuma 
oly ügyességel van keresztül vive s a 

teljesen váratlan, de mindannyiszor indo- 
kolt fdrdulatok oly meglepően követik 
egymást, hogy hatásuk el nem maradhat. 
A hatás meg is volt, mert dacára az ál- 

talános szerep nemtudásnak, a kevés 
számu közönség igazán jól mulatott s a 
Deák Péter jól alkalmazott mozdulatai, 
kitünő mimikája több izben hatalmas tet- 
szést arattak. 

Kedden Zoltán Olga jutalomjátékául 
a „Toloncz kitünő népszinmü adatott 
oly kevés számu közönség előtt, a milyen 
mostanában aligha volt szinházunkban. 
A jutalmazandó egyik legjobb tagja a 
társulatnak, kinél mindennap tanujelét 
látjuk a szorgalmas törekvésnek. Ez es- 
tén azokat az igazán magyar zamatu mé- 
labus népdalokat oly szivrehatóan éne- 
kelte s azt a megható jelenetet, midőn a 
vén részeges koldusasszonyban édes any- 
ját ismeri fel, oly bensőséggel játszta és 
annyira átérezte, hogy az ő szemeiben is 
igazi könnyek csillogtak s a közönséget 
magával ragadta. 

Dicsérettel kell emlitenünk Havasi 
Szidóniát az Ördög Sára és Szepesi Gusz- 
távot a Mravcsák szerepében, mindketten 
nagyon jók voltak. 

Ingatlan birtok változások. 
A sz.somlyói kir. járásbiróság területén. 

Liederman Jónás s neje megvette Boros János s 
neje krasznai 1 beltelekét 725 frtért; Cukkerman 
Izsák s Béni Szekrényes Dániel lompérti összes 
birtokát 650 frtért; Duha Gerőné Mokán Vasza- 
lika maladéi 4 beltelekét 200 frtért; ugyanaz 
Duha Kristófné maladéi 1 beltelekét és 4 szántó- 
ját 160 frtért; Gozman Pap György, Morjuca örö- 
költék Gozman Pap Tódorné márkaszéki összes 
birtokát; Gál György s társai Gál István pere- 
cseni összes birtokát; Finkelstein Ráchel megv. 
Herman Leopold récsei 1 beltelekét 120 frtért; 
Dukuka Péter s társai örökölték Dukuka Juon 
seredeni összes birtokát; Boncán György megv. 
Boncán Mária sommályi 1 beltelekét 2 szántóját 
140 frtért; Dobán Ile és György örökölték Dohán 
Villa szécsi összes birtokát; Józsa P. András 
megvette Orosz Vaszalikáné s társai somlyói 1 
szántóját 110 frtért; Fábry József és neje az iz- 
raelita hitközség somlyói 1i beltelekét 2100 frtért; 
Lakatos István és neje Veres Ferenc somlyói 1 
beltelekét 180 frtért; Nagy Erzsébet és Margit 
örökölték Nagy László somlyói 1 házát; Brűüll 
Sámuel és neje megvette Szentmarjai Dezső s tár- 
sai somlyói összes külsőségét 7500 frtért; ifj. 
Bajduk Tógyer Árgyelán Mária somlyói 1 belte- 
lekét 100 frtért; Gudor Antal és neje özv. Mé- 
száros Jánosné somlyói 1 házát 500 frtért; Szabó 
Ferenc grót Berthold Richárdné somlyói 2 házát 
2300 frtért; Hubert György Lukácsffy Ödönné s 
társai somlyói 1 beltelekét 300 frtért; Dobrai La- 
jos Dobrai Mózes s neje somlyói i belteleket 200 
frtért; sSzabó Nucu és neje Kerekes Demeter som- 
lyói 1 szántóját 300 frtért; Barta Antal Barta 
Zsuzsa somlyói 1 házát 300 frtért; dr,. Mániu Já- 
nosné Réner Albert és Ottilia somlyói 1 házát 
5500 frtért; Posta György és neje Kelemen György 
s.-ujlaki 7 szántóját 120 frtért; György Miklós 
és Ferenc örökölték György Ferenc s-ujlaki ösz- 
szes birtokát; Fried Lajos megvette Német Va- 
szalika m.-valkói 22 szántóját 305 frtért; Gile 
Tógyer á Roncsi Ullman Benjámin m.-valkói 1 
beltelekét 100 frtért; Blága Ruszálin Bogye Bar- 
bura o.-valkói 1 beltelekét 120 frtért; Guj Tó- 
gyer Todoluj Boisz Tógyer o.-valkói 1 beltekét 
T00 frtért; Szirka János Rotschild Ignác váraljai 
1 beltelekét 261 frtért; Jimole Anna Kocse fi- 
limon váraljai 1 beltelekét 200 frtért; Rosenberg 
Ferenc Borge Vila váraljai összes birtokát 105 
frtért; Bálint L. Gergely örökölte Bálint L. 
György varsolci összes birtokát; Bálint L. Péter 
s neje megvette Bálint Zsuzsánna varsolci 4 szán- 
tój 21ő frtért; özv. Hengye Jánosné ugyanannak 
varsolci 1 házát 250 frtért; Parajkó János és 
neje Orbán K. András zoványi l beltelekét 1000 
frtért; ifj. Pályi László idb. Pályi László zoványi 
1 beltelekét 100 frtért 

A zilahi kir. járásbiróság területén. 
Fikuc Gavrila a petri és neje megvette Fikuc 
György kásapataki osszes ingatlanát 108 frtért ; 
Szabó Ilie Szabó Palágra bádoni összes ingatla- 
nát 120 frtért; Széles F. András Széles M. Ferenc 
sámsoni ingatlanait 510 frtért; ifj. László Mi- 
hály mv. László Mihály és neje sarmasági ingat- 
lanait 150 frért; Matolcsi Károly és neje ifj. P. 
Abrolán Gábor zilahi szólójét 1600 frtért; Szi- 
gethi József Véga Borbála és Deák Pál Samuné 
diósadi kaszálóját 150 frtért; Futó Gy. András 
és neje Farnas Anna Domokos Gergelyné n.-go- 
roszlói telkét 220 frtért; Ardai János és Mihály 
Balog Károly és társai sz.-paniti erdőjét 1500 

frtért; ifj Szabó György Fodor Zsófia sámsoni 
összes birtokát 100 frtért; Pusztás Juon Hulután 
Gligor és társai debreni szántóját 153 frtért; To- 
désco Ödön Lajos bécsi lakos Mándy Zoltánné 
váraljai lakos puszta rajtolci összes birtokát 16,000 
frtért ; Deme Gábor Teher Jánosné és Moni Fe- 
rene zilahi összes birtokát 401 frt 85 krért; Gyu- 
lai János és neje Bálint Simon sámsoni birtokát 
140 frtért ; Spitzer Jakab Marosán Demeter bodjai 
belsőségét 225 frtért ; Csupe Stefán és neje Csupe 
Ilie vármezői külső és belsőségének egy róészét 
150 frtért; Duma Stefán Gavrilu az Anyiszia és 
társai k -rajtolci szántóját 200 frtért; Todesco 
Ödön Lajos Todescó Ödön Lajosné f -egregyi, f- 
kékesi, alsó-kékesi összes ingatlanait 500 frtért. 



Kossuth szobor. 

Lapunk szerkesztőségéhez Kossuth 

Lajos nagy hazankfiának emelendő 
emlék 

szoborra begyült: 

Mult számunkban kimu- 

tatott összeg o frt 30 kr. 

Hummel Károly gyüjtő- 

ivén, Hummel Károly 2 frt k 

Összesen 11 frt 30 kr. 

Különfélék. 

Áoprilis nó elején uj évnegyed 

kezdődvén, felkérjük olrasóinkat, hogy 

előfizetéseiket megujitani sziveskedjenek. 

— Kinevezések. A m. kir. igazságügyi 

miniszter Unger Géza kir. törvényszéki 

joggyakornokot a tasnádi járásbirósághoz, 

Biszterezky ÉElemér szilágy somlyói já- 

rásbirósági joggyakornokot a tenkei járás- 

birósághoz aljegyzőkké nevezte ki. – dr. 

Sebők Zsigmond tasnádi járásbirósági al- 

jegyzőt ugyanazon minőségben a zilahi kir. 

helyezte át. — Zöld Gá- 

bor, zilahi kir. törvényszéki jegyző a nagy- 
törvényszék hez 

károlyi kir. járásbirósághoz albiróvá nevez- 

tetett ki. 

- A szilágy szolnoki 

megyei tanács Sz.-Somlyón, a régi esperesi 

f. hó 13-ik délelőtt 9 

órakor gyülést tart. 

ev. ref. egyház- 

irodában, napján, 

— Mezey Albert kuriai birót, megyénk 

szülöttjét, az erdélyi ev. ref. egyházkerület 

közgyülése Kolozsvárott a szilágy-szolnoki 

ev. ref. egyházmegye főgondnokává válasz- 

totta meg. 

Kaszinói gyűlés. A szilágy-somlyói 

kaszinó-egylet f. hó 8-án tartotta meg a ta- 

gok szokatlanul nagy érdeklődése mellett 

évi rendes közgyülését. Az elnök évi jelenté- 

sének tudomásul vétele és a pénztárnoki 

számadás elfogadása után megejtetett a tiszt- 

ujitás. Igazgatóvá Faragó Sándor, aligazga- 

tóvá Lukátsffy; Ödön, jegyzővé Hegedüs 

Gyula, pénztárnokká Márkus Gusztáv, könyv- 

tárnokká Kovács Mózes, választmányi ta 

gokká pedig Bartha Iván. Bölöni Sándor, 

Genesy Sándor, Hegedüs Sándor és Tamko 

Bertalan választattak meg. A gyülés dél- 

utáni három órától, egész hét óráig tartott. 

Zovanyi lenőt, a kolozsvári ev. ref. 

egyház nagy tudományu derék papját 

Tiszaföldvárt 600 szavazattöbbséggel 

papnak válaszották, A mennyire sajnáljuk, 

hogy e kiváló tehetségü s nagy jövőjü lelki- 

pásztort Kolozsvár elveszti — annyira gra- 

tulálunk Tiszaföldvár értelmes, jó ma- 

gyar református hiveinek a megejtett válasz- 

táshoz. Valóban olyan egyénre esett válasz- 

tásuk, a ki akár mély theologiai és általá- 

nos tudományos képzettségét, — akár egy- 

házi állásához illő kifogástalan, gyöngéd, jó 

modorát, józan életét tekintjük, egy minta- 

papnak tekinthető s a ki viszont teljesen ér- 

demes a kolozsvárinál háromszorta nagyobb 

jövedelmü állásra. („Ellenzék.4) 

- ,Az ünneprontóké cim alatt lapunk 

14-ik számában a zilahi kir. törvényszék el- 

nökének a Kossuth gyászra vonatkozó kár 

hoztatott eljárására vonatkozó, a ,Magyar- 

ország után hozott közleményre Zilabról 

a legmegbizhatóbb helyről - de nem magá- 

tól az elnök urtól vett étrtesités 

alapján sietünk kijelenteni, hogy az átvett 
közlemény a valóságnak nem felel meg. 

—- Szinhaázi műsor. A szintársulat va- 
sárnap játszik utolsót, addig a müsor a kö- 

vetkező: Csütörtökön Deák Péter igaz 

gató jutalomjátéka ,Stern Izsák, a há- 

zaló zsidó,« kitünő énekes bohózat, mely- 

ben a jntalmazandó több uj kuplét énekel. 

Pénteken, Pintér István jutalomjátéka 

„Piros bugyelláris énekes népszinmü, 

Szombaton D. VIád Gizella betegsége 

utáni első felléptéül királyfog ás,6 Konti 

kitünő operettéje. Vasárnap utolsó elő- 

adás, d. u. 3 és fél órakor fél helyárak- 
kal ,fündérlak Magyarhonban," — este 
7 és fél órakor ,Viola, az al földi ha- 

ramia, Sárközi Árpád jutalomjátékául. 

Ezután a társoulat Tasnádra rándul át, s 
onnét visszajövet bemutatja „Kis alamuszi, 

— ,Citerás és ,Három testőrt ujdonsá- 
gokat. három előadásra előjegyezni lehet 

naponként a szinháznál, a társulat elutazása 

után pedig Zipfinger Péter cukrászatában. 

— Sikkasztás. Czerjék Ferencz Szath- 

márvármegye főpénztárosa, mint a „Magyar 

Hirlap- irja, 10,000 forintot sikkasztott a 
aztán elmeháborodottnak adva ki magát, 

Budapestre, onnan Kolozsvárra bujdosott, de 
már elfogták. 

l 
- 

: 

tási szö- 
2 án, az napilap indult meg 

hály ismert nevü iró 

A magyar gazdák jégbiztosi 

vetkezete Budapesten, f. évi május 

első magy. ált. biztositó társaság dunaparti 

házában, az 

felügyelő vizsgáló bizottsági 

lasztása céljából, nagy gyülést tart. 
tagok megvá- körül a leg 

Budapesten már 

Közövülés. A kn da- meg és adatik postára, ugy, hogy legujabb élénkebb helyen, legszebb nagy telek, 

ske e drpe k egély és és érdekes közleményeivel az összes többi gyárl iparnak, gazdálkodóknak s ma- 

köz lapokat megelőzi. A 
gyesülete évi rendes 

gyülését ápril 13-én délelőtt tartja a Köz ranátos utoz 2. 

elek üléstermében. Ez alkalommal, az 

elveiben is átalakitott uj alapszabály terve 

tervezete terjesztetik elő. Ez uj alapon az 

egyesületi tagok érdekképviselete, társadalmi
 

és anyagi helyzetének javitása és a kor szel- 

lem érvényesitése, valamint a szakképzett 

gazdatiszti kar helyzetének törvényhozási Csucsa felől ko 

szabályozásának előkészitése, végül egyéb Csyecsa felé 

előnyök és kedvezmények kieszközlése ter- 

veztetik. A közgyülés határoz az 1896-ik 

évi kiállitás alkalmával tantandó ujabb, má- M
argitta felé 

sodik Gazdatiszti Congressus megtartása fe- 

lől. A közgyülés alkalmából az egyesület 

ápril 15-én este a központi tejesarnok szövet- N. Ká
roly felé 

kezet telepét szemléli meg müködésben, 16 

és 17-én pedig 

nek vezetése allatt tagjai részére tanu 

nyugdije 

n 

n 

Bujanovics Sándor elnöké- 

lmányi : Kolozsvár felé 

kirándulást rendez a kisbéri és bábolnai 

ménes intézetek megszemlélésére, mely kiii 

ránduláson rásztvevőknek ápr. 104g az 

Egyesület irodájában kell jelentkezniök. 

Ugyan e közgyülés alkalmából az Egyesü- 

let Évkönyvet ád ki. 

Egészselyem, mintágzott Foulárdo 

kat (mintegy 450 különböző fajban), méte- 

renként 75 krtól 3 frt 65 krig, - valamint 

,Magyar Esti Lap" cimen uj 

Budapesten Szalay Mi 

ellenőrzési joggal felrvuházott mely egy párthoz sem 
tartozik és 

kiválóbb hirlapirók 

délután 3 órakor jelenik 

küld mutatványszámokat. 

Postajáratok menetrendje. 

csiposta érk. reggel 5 órak 

Mavrgitta felől kocsiposta érk. d. u. 4 ó
rak. 

N.-Károly felől vasuttal érk. d. e. . 1
1-kor. 

Kolozsvár felől vasuttal érk. d. u. 5 ór
ak. 

Vasuti menetrend. 

Érvényes 1893. október 1-től. - 

madó ház mgy kkkel 
Sz.-Somlyón, Rákóczy utcán,a leg- 

szerkesztésében A lap, 
a mely 

sorakoznak, 

kiadóhívatal (Budapest, ésk gánosoknak is legcélszerübb, folyó 

ivánatra szivesen evi aprilis 15-iken délután c 

őrakor a helyszinén, néhai 

Schureinitz Krisztiánné hagya- 

tékához tartozó helyen, legtöbbet igé- 

rőnek, szabad kézből adatik el. 

Bánatpénz, vagy zárt ajánlat a hely- 

szinén 300 frt teendő le. 

6 órak. 
Az örökösök. 

ind. este 

ind. reggel 7 m 

,ind.d. u. 2 órak Országos vásár 
argittán, (Biharmegye.) ,ind d.e. eS 

: 

April 25-én baromvásár, 

26-án 

27-én kiradodóvásár 
99 99 

99 

Nagy-Károly—ilah. 

fekete, fehér és szines selyemszövete- 

ket 45 krtól 11 frt 65 krig, – sima, koc- 542 Ind. N.-Károly (vend.) érk. 705 

kás, csikos, virágos, damaszolt minőségben G11 Mező-Terem 634 i y 

(mintegy 240 féle dispositió és 2000 külön , 
T 

böző szin és árnyalatban) szállit posta- 688 Ér-Hatvan ? 69 aa 0 e a 

bér és vámmentesen a privátmeg- 648 „Tasnád-Szántó ' e 5. 10, 25, 50 kilő ákokba 

rendelők lakására HENNEBERG 707 ,Tasnád , 538 ilós zsákokban, 

G. (ecs. kir. udvari szállitó) sel y em gyára 724 Szakácsi 520 n 

Zürichben. Minták postafordulóval kül- 755 Akos 449 a Komócsinfümag 

detnek. Svájcba cimzett levelekre 10 kros 819 Alsó-Szopor 425 

és levelezőlapokra 5 kros bélye ragasztandó. " ? : ne 

p yeg rag szo Derzsida 406 : 40 kilós zsákokban, mindkettő állami 

910 Érk. Sarmaság Ind. 352 lag ólomzárolva. 6-? 

927 Ind. Sarmaság Érk. 337 R É P 

946 Ököritó 22 . A 

Irodalom. tó 
100s Szilágy-Balla . 305 5, 10, 25, 50 kilós zsákokban 

- Danko Pista „a Magyar nem- 1018 „,Haraklán 24 : 

zet gyászdalat cimmel uj nótát szerzett 1023 „Cigányi ,80 

melyhez a szöveget maga irta. A mü Va- 1030 Érk Zilah Ind. 215 V E T 0 B U R G 0 N Y A 

lentin Károly fia könyv és zenemü kereske 
bárminő " ségü kopb 

dévében csinos kiállitásban Pécsett jelent Sarmaság— STtlágy-Somlyó. árminő mennyiségü kapható 

meg. Ára 50 kr. 

- Szi ágyvármegye uj föld- 920]402 Tnd. Sarmaság Érk.845] 327 i s 

rajzát irta meg Bardóc Bál m. kir. ál- [945 428 S- Ujlak 820 303 : b f Teleki Arvéd 

lami elemi és ipariskolai igazgató, olvasó- 1005447 Eik s, Somlyé 1 802 244 drassói uradalmában, u. p. Koncza. 

könyv alakban, kérdés és feladattárral. A tk sz volni l 

kiváló ügyes rövidséggel Csazeálktott tann
n 

könyv az alsóbb nöpiskolai földrajzoktatás 

céljainak teljesen megfelel ugy tartalmát, 

mint kiállitását tekintve. A könyv Seres 

Samu zilahi könyvnyomdájában állittatott 

ki. Ára nincs följegyezve. 
Az árak Szilágy- 

Vasuti vitel-dij táblázat. 
341-1894. tkez. 

Somlyótól értendők. Arverési hirdetmmény- 

j
e
g
y
 Tantok, tanitonoök oga
 

és kötelességei. E cimen Dr, Szabó ; I II I A tasnádi kir. járásbiróság, mint tkvi 

ihá ár ir Állomások e i 
; ; 

Mihály Kolozsvármegye kir. E- tanfelügye- e oszt. oszt. oszt. s hatóság által közhirré tétetik, miszerint id. 

lője egy házagpótló vaskos kötetet adott ki. a s Nagy Lajos végrehajtató felperesnek Barkó 

Tanfelügyelők, közigazgatási bizottságok, 
József végrehajtást szenvedett alperes ellen 

városi hatóságok, községi előljáróságok, is- N.-Károly sz A19 335 251 -B06 160 frt 70 kr. s jár. iránti követelésének ár- 

kolaszékek, gondnokságok iskolafentartók és Mező-Terem 71 363 290 218 –ő7 verés utján leendő behajtása végett a zál- 

kisdedóvók, szóval mindazoknal kik bár Mrellatvan 65 382 266 199 —652 . 

1 óvok, szóval mindazoknak, a kak ár TSzántó 60 306 245 184 48 noki 2. sztkvben A. 2. hrsz. a. ingatlanra 

mely szempontból foglalkoznak Tasnád 565 28. 225 169 —44 egészen (az 1881. évi 60. t.-c. 156. §-a ér- 

a népoktatás ügygyel, nélkülözhetet. Szakácsi 49 200 200 1.80 –39 telmében) 168 frt kikiáltási ár mellett, a 

len utmutatója és tanácsadója lehet a nagy Ákos 39 1.99 180 120 —31 zálnoki 288. sztkvben A. I. 629. 1126. hrsz. 

szorgalommal összeállitott hasznos könyv. Aszepan an rő kö –92 —24 a. ingatlanokra az 1818. évi 60. t-e. 156. 

Az 1868. évi XXXVIII. t. Ikotása ro t kikiáltási á 
Az . évi X III. t-e. megalkotása Sarmaság 7 s7 70 8 tá §. értelmében 156 frt kikiáltási ár mellett 

óta megjelent összes törvényeket, rendelete- Ököritó o 0 I8 árverés rendeltetvén el, árverési határidőül 

ket, utasitásokat, fontosabb döntvényeket és Balla 2bde I804, évi április hó gő-ik napjának 

határozatokat tartalmazza. A 322 lapra ter 
kb d. e. 9 órája Zálnok község házához ki- 

jedő mü szerzőnél – Kolozsvárt, kir. tan- Zilah ig 240 l721.90 S4 tüzetik, mely alkalommal az árverés alá 

felügyelőség - 2 frt 20 krért (bolti ára S.-Ujlak 7 Z41 33 25 -06 vett iugatlanok becsáron alól is eladatnak; 

magasabb) szerezhető meg. 
enni azándékozók kötelesek bánatpénzül a 

A Magyar Nők Lapja lőik rerkonztó kikiáltási ár 100b-át a kiküldött kezéhez 

száma mint rendesen, most is igen gazdag Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: készpénzben, vagy óvadékképes államkötvé- 

és érdekfeszitő tartalommal jelent meg. Cik- 
z s BÖLON nyekben lefizetni. 

kei a nők társadalmi kérdésével, háztartás- ONI SANDOBR. A vételár 3 részletben 8, 15, 30 napi 

sal, divattal foglalkoznak; szépirodalmi köz- 
= időközökben az árverés napjától járó 6'h ka- 

leményeit a legjobb irók szolgáltatják. Ki- natai ü ádi ki óhi 

men g ro — mataival együtt a tasnádi kir. adóhivatal- 

válóan érdekesek müvészileg készült képei eo ak al- hoz lesz ftendő A bánatpénz az utolsó 

és terjedelmes divat melléklete. A lap elő- 
fizetési ára negyedévre 1 trt 50 kr. Meg- 
rendelhető minden postahivatalnál és Buda- 
pesten, felső Erdősor 26. 
,A Magyar Mese- és Monda 
világ" cimüű irodalmi vállalatból (Irja Be 

Dlat 
nedek Elek, kiadja az Athenaeum) megje- á 
lent az 5-ik füzet az eddigiekhez hasonló ecsmérs 

gazdag tartalommal és szép képekkel. E 5 -10 holdas 
füzetben a gyönyörü mesék sorozatát egy 
monda váltja fel és „Az Isten kardjat cim 

alatt, mely a Hun-mondakör egyik legszebb 

részét képezi. Benedek Elek mesemondó te- 

hetsége a mondákban ép oly magas fokon 

tündöklik, mint a mesék és regék előadásá- 

ban. A füzet ára 25 kr., s kapható minden 

könyvkereskedésben. A hazafias vállalatot 

nemzetünk minden olvasni tudó fiának őszin- 

tén ajánljuk. 

tagositatlan birtok belsőség, gyü- 

mölcsös és kaszálóval szabad kéz- 

pől együttesen eladó. 

Bővebb felvilágositást ad 

Bölöni Sámndor 
ügyvéd Szilágy Somlyón. 

részletbe lesz betudandó. A jóváhagyott ár- 

verési feltételek többi része ezen tkvi ható- 

ságnál Zálnok és N. Dersida községházánál 

megtekinthetők. 

Az árveréskérési költségek 9 írt 50 

krban állapittatnak meg. 

Végrehajtató utasittatik Mihály Károly 

ügyvéd utján, hogy az árverési hirdetményt 

a „Szilágy-Somlyó" ciműü lapban szabály- 

szerüleg tétesse közzé és az azt tartalmazó 

hirlappéldányt mutassa be. 

Az árverés foganatositására jelen hir- 

detmény kifüggesztésétől számitott 80 nap 

eltelte után fog bir. végrehajtó kiküldetni. 

Tasnád, 1894. évi január hó 25-én. 

bintok. 
45 magyar hold 

darabokban levő — 

Bokor, 
kir. aljárásbiró. 



EL A DÓ 
egy három éves — a szilágy-somlyói 
járás bikavizsgáló bizottsága által bé- 
lyegezett — erdélyi fajta, igen szé- 
pen kifejlődött 

Tenyészbika 
Megtekinthető Kémeren Sö- 

löni Sánrndor gazdaságában. 

Ugyanott a filloxerának ellenálló 
— direkttermő - és beoltás nélkül is 

kellemes izü bort termő ,„Jorkmadeira" 

zslvesezé 
két éres erós, mgen szég 

gyökeres példányok, száza 4 frt, 
síma vessző, jól beérett, 

egészséges fák, száza 2 frt 
árban kapható. 

Köszénkátrányt 
legjobb minőségben 

minelj év ánozkataták balnzágára, 
mely által azok tartóssága kétszerte 

hosszabb, továbbá culápok, melyek a 

földbe ásatnak, keritések s gazdasági 

eszközök befestésére hordókban á 50 

egyész 200 kiló sulytartalommal; to- 

vábbá saját gyártmányu 

COAKSOT 
(pirszén) kovácsok és lakatosok ré- 

szére ajánlja jutányos ár mellett 

a légszeszgyár igazgatósága 

410 Debrecenben. 

T OGAK, fF OGSOROK 

használhatók, 

10 évi jótállással, 

fogtömések csakis finom anyaggal ké- 

rágáshoz légnyomás 
vagy rugóval, 

szittetnek 

ICérösy Teátmár 
9–10 fogásznál Sz. Somlyón. 

A Borries-féle uradalmak igazgató- 
ságának Eckendorfban (Észak-Német- 
ország) tudomására jövén, hogy ecken- 
dorfi répamag több helyről mint ere- 
deti, vagy javitott ajánltatik. Köteles- 
ségének tartja tehát a nevezett igaz- 

gatóság a gazdaközönség érdekében 
köztudomásra hozni, hogy 

eredeti eeckendorfi 

takarmányrépa-mag 
val ódi mirnéőóségben 

Ausziria-Magyarország an csakis 

MAUTHNER ODÖN 
magkereskedésében 

Budapesten 

kapható, a mennyiben az eckendorfi 
nradalmak mint ez évben, ugy 1998. 
évig csak egyedül ezen cégnek fognak 
répamagot szállitani, mely eég az erre 
vonatkozó árjegyzéket kivánatra in- 
gyen és bérmentve megküldi. 1 2 

kakoookoookakookookokatbookaokokotkotkotkookíokak 

korneuburgi marha-táppor 
lovak, 

Kvizda fele tan 

vizda féle 
40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágyhiánynál, rosz emésztésnél, 

valamint teheneknél a tej javitása s a tejelő-képesség fokozása céljából. 

Egy dobozzal 70 krajcár. 

Megszerezhetó 

gyógyszertáraiban 

5 
a 
5 
a 

e 

5 
a 

Fő letét: Kwizda Ferenc János 
osztrák cs és kir. és román kir. udvari szállitó kerületi gyógyszertárában 

Korncuburgban, Bécs mellett. 

bcookokakokok ocokokokokokakotokokolak 
Tessék a fönebbi védjegyre ügyelni, s a vételnél határozottan kifejezni : 

Kvwizda-féle korneuburgi marha-táppor. 

CISCCCCCCCCCCCIGGCRCCCCRCCCCCCKCACBBE 

szarvasmarha és juhok számára. 

ak 

Fél dobozzal 38 krajcár. 

Ausztria-Magyarország 

és drogistáinál. 
ae 
3 

ak 

e 

Tisztán kölcsönös. 

Dijak 
Házbérek, kamstok és hyeremények 

lások fejében 
Nyereményekért 

remény-tartalék képezi. 

amamEEmHNHEE 
„THE MUTUAL" 

ne-orki eletbiztosító társaság- 
Alapittatott 1843-ban. 

A „Mutual bevételei 50 éves fennállása óta: 

Ugyanez időszakban viszafizetett a Mutual biztositottjainak: 
Esedékessé vált biztositások, etjáradókok és visszavásár- 

Azonkivül 907 millió frankra rugó biztositéki alapot gyüjtött biztosítottjai 
javára, melynek egy részét a teljesen tehermentes 78 millió franknyi külön nye- 

ERDÉLYRÉSZI ALIGAZGATÓSÁG, 

BSmES 

Részvényesei nincsenek, 

2,855,186,612 frank. 
707,489,050 frank. 

3062.675,563 frank. Öeszesen 

1,851,464,277 frankot. 
443,697,218 frankot. 

1,795.161,490 frankot. Örszesen 

KOLOZSVARTT. 

mmm 

M 

Ij, IÁIT JÓIOI 
DEBRECZENBEN. g 

Uzletemet ugyan e házba, a szeglet helyiségbe 
Ts- teszer által. 

A költözködés előtt az összes raktáron levő árukat, a megkönnyités végett 

LESZÁLLITOTT ÁRON ÁRUSITOM KI. 
Ugymint: Ét-, tea-, kávé-, mocca- és mosdó-készletek. 

Asztali- és függó-lámpák villany-égőkkel. 

Uvegből sör-, bor-, lükőr-készletek. 

Kina ezüstből disztárgyak, evőeszközök. 
Fa- és bádog-tálcák. - Faldiszek. 

nes- Virágvázák, disz asztalok, figurák, ampletek, stb. stb. 

é 11-12 

- é 

as- 

Maradok tisztelettel : 

Jr-. TPAr Józszr. 

azkk k 

aát és ekasztá 

valamint az összes bőrtisztátlanságokat 
eltávolit biztosan az 

Spit 
és az 

é 

er-kenőcs 

sz MSzalvator-szappan. 
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Valódi ee csak a DIENES C. 1.-féle gyóg gyszertárban 

ZÉKEN, FELSŐVÁROS. 
k tégely valódi ESZÉk 3b kr. 1 darab valódi Salvator-szappan 50 kr. 
1üveg valódi Spitzer-mosdóviz 40 kr. 1 doboz valódi lyoni rizspor 3 szinben 50 k. s ft. 

Eigyyelmiueztetés! 

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegygyel el van- 

nak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES féle eszéki kenőcsöt és szap- 
4A–6 pant kérni és elfogadni. 
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Összes gazdasági gépek 

Ta" el s ér a ns u minőségben.- 

–
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: 
Tiag- saját ETAT gyártmány 

: - Kedvező feltételek! 

Cörcséplömévek! Cözcséplőgépek 
s a 

: Legjutányosabb árak! [ 

l Magyar Nazdatági Méggyár Banyén-Táoua. 
Tes- Gyártelep: KÜLSŐ VÁCZIUT 7. 0 t 

sazEsasesa asasasaszz 

Nyomatott Bölöni Sándor gyorssajtóján Szilágy-Soml
yón. 1894. 


